

Γράφει ο **Σείτ Αλντογάν\***



Στις εκλογές που έγιναν στις 7 Ιουνίου του 2015 στην Τουρκία, το κυβερνών κόμμα AKP δεν κατόρθωσε να αποσπάσει αυτοδυναμία και έπεσε από την κυβέρνηση.

Το τουρκικό Σύνταγμα προβλέπει ότι σε **45 ημέρες** πρέπει να σχηματιστεί κυβέρνηση. Σε αντίθετη περίπτωση, προκηρύσσονται ξανά εκλογές.

Αυτό το χρονικό διάστημα εξαντλήθηκε μέχρι την τελευταία εβδομάδα χωρίς ο Ερντογάν να δώσει διερευνητική εντολή.

Μία εβδομάδα πριν εκπνεύσει η συνταγματική προθεσμία, ο Ερντογάν έδωσε την εντολή σχηματισμού κυβέρνησης στο κόμμα του, το AKP. Όμως, κανένα κόμμα δεν επιθυμούσε να προχωρήσει σε κυβερνητικό συνασπισμό με το AKP, καθώς ο υπηρεσιακός πρωθυπουργός Νταβούτογλου είχε δηλώσει ότι αυτή η κυβέρνηση θα είναι προσωρινή.

Εξαντλήθηκε η χρονική προθεσμία των 45 ημερών χωρίς να δοθεί διερευνητική εντολή σε κανένα άλλο κόμμα και ανακοινώθηκε από τον Ερντογάν ότι την 1η Νοεμβρίου θα προχωρήσει η Τουρκία στις πρόωρες εκλογές.

Σύμφωνα με όσα ορίζει το τουρκικό Σύνταγμα, σχηματίζεται προσωρινή κυβέρνηση από όσα κόμματα έχουν σχηματίσει κοινοβουλευτική ομάδα, ανάλογα με τη δύναμη καθενός από αυτά, για να οδηγήσει τη χώρα σε εκλογές.

Ο πρωθυπουργός Νταβούτογλου έστειλε επιστολή σε όλα τα κόμματα, καλώντας τα να πάρουν μέρος στην προσωρινή κυβέρνηση.

Όλα τα κόμματα της αντιπολίτευσης αρνήθηκαν να πάρουν μέρος, πλην του HDP.

Το HDP δέχτηκε, με το επιχείρημα ότι διεξάγεται ένας πόλεμος ενάντια στον κούρδικο λαό, και θέλει να φέρει στην ημερήσια διάταξη τις δολοφονίες και τις επιθέσεις που δέχονται οι Κούρδοι και ταυτόχρονα να σταματήσει τον πόλεμο αυτό.

Υπό κανονικές συνθήκες, σε τέτοιες περιπτώσεις, οι βουλευτές που θα συμμετάσχουν από κάθε κόμμα **καθορίζονται από το ίδιο**. Σε μια **πρωτοφανή και τελείως αντισυνταγματική** κίνηση όμως, **ο Νταβούτογλου επέλεξε αυτός(!)** ποιος βουλευτής από κάθε κόμμα θα συμμετάσχει στην κυβέρνηση.



Ο βουλευτής του EMEP και του HDP,  
Levent Tüzel

Ανάμεσα σε αυτούς που επιλέχθηκαν από το Νταβούτογλου, **συμπεριλαμβάνεται και ο βουλευτής του EMEP Λεβέντ Τουζέλ, που έχει εκλεγεί με το HDP.**

Στο σημείο αυτό να αναφέρουμε ενημερωτικά ότι το HDP έχει εκλέξει στις τελευταίες εκλογές, όπου μπήκε πανηγυρικά στη Βουλή, 80 βουλευτές ως κόμμα - μετωπικός εκλογικός συνασπισμός. Το Κόμμα Εργασίας (EMEP) είχε δηλώσει ότι κατεβαίνει **σε εκλογική συμμαχία με το HDP**, συμμετέχοντας **συμβολικά με έναν βουλευτή, τον Λεβέντ Τουζέλ**, ο οποίος και εξελέγη.

Σήμερα [Πέμπτη 27 Αυγούστου 2015] ο Λεβέντ Τουζέλ παραχώρησε **συνέντευξη τύπου**, στη διάρκεια της οποίας δήλωσε μεταξύ άλλων τα εξής:

*«Η σημερινή κυβέρνηση συνεχίζει να πολεμάει ενάντια στους λαούς της Τουρκίας, ενάντια στον αγώνα της εργατικής τάξης και των εργαζομένων. Και η προσωρινή κυβέρνηση, θα ακολουθήσει ακριβώς αυτήν την πολιτική.»*

Τόσο ο ίδιος, όσο και η Κεντρική Επιτροπή του Κόμματος Εργασίας (EMEP), αποφάσισε **να μην πάρει μέρος στην κυβέρνηση.**

Αντίθετα, καλεί όλους τους εργάτες, τους εργαζόμενους, τους λαούς και τις μειονότητες, όλες τις καταπιεζόμενες τάξεις και στρώματα, **να αγωνιστούν για την ανατροπή αυτής της κυβέρνησης.**

Προς την ίδια κατεύθυνση έβγαλε ανακοίνωση και το **EMEP**, στην οποία καταδίκασε τόσο την κυβέρνηση Νταβούτογλου - Ερντογάν, όσο και την προσωρινή κυβέρνηση που θα ακολουθήσει.

Ο Λ. Τουζέλ, που για εκλογικούς λόγους εμφανιζόταν ως βουλευτής του HDP, δήλωσε επίσης την -γνωστή άλλωστε- ιδιότητά του ως **βουλευτή και μέλους του EMEP.**

**\*Ανταποκριτής στην Ελλάδα/Αθήνα της ημερήσιας εφημερίδας «Εβρενσέλ» και του καναλιού «Χαγιάτ»**